Der Einkommenskreislauf

Private Haushalte

Wirtschaftssubjekt, das hauptsichlich als
Anbieter von Arbeitskraft und Nachfrager
von Gitern zu Konsumzwecken, Transfer-
zahler und Anleger von Ersparnissen auftritt.
Sein Einkommen erzielt es durch unselbstan-
dige Tatigkeit, aus Vermdgensertrdgen, un-
entgeltlichen Ubertragungen und Transfers.
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Transferzahlungen 2

Staat

Wirtschaftseinheit, die staatliche Dienstieis-
tungen produziert und &ffentliche Guter zur
Befriedigung kollektiver Bedirfnisse bereit-
stellt. Uber Steuern und Abgaben greift sie in
die Einkommensentstehung, -verteilung und
-verwendung ein. Weiterhin wirkt sie Ober die
Einnahmen und Ausgaben im Staatshaushalt
auf den WirtschaftspropzeB ein.
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Unternehmen

Wirtschaftssubjekt, das vorwiegend Giiter in
Gestalt von Waren und Dienstleistungen er-
zeugt und gegen Entgelt verkauft oder vor-
herrschend Kredite nimmt und gewabhrt,
wobei in der Regel ein UberschuB erzielt
wird, -
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Ausland

Uber den Auslandssektor wird der Wirt-
schaftsverkehr mit auswértigen Volkswirt-
schaften erfasst. Das sind in erster Linie die
Ex- und Importe von Gitern, Dienst- und
Faktorleistungen sowie die Transferzahlun-
gen an das Ausland bzw. die Transferein-
kommen aus dem Ausland.
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